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Khuen-Héderváry Károly gróf 

miniszterelnök beváltotta azt, a 
mire vállalkozott: letörte a vá­
gyakozó, a jogait követelő nem­
zetet. íme, most már egy nagy 
képviselőházi többség igazolja, 
hogy ez a nemzet nem akarja 
a gazdasági önállóságot, a nem­
zet törvényes jogának érvénye­
sítését, a választási rendszerj 
becsülete •; reformját. El kell 
hinnie országnak és világnak,; 
mert egy fényes, „minden re­
ményt fölülmúló győzelem“ bi­
zonyítja, hogy a magyar nem­
zet akarata: továbbra is az 
osztrák gazdasági iga alatt ma­
radni, államiságának csonkasá- 
gával megelégedni, ellenben 
buzgó katona- és pénzszállítója 
maradni az osztrák császári 
hatalomnak.

A nemzeti akarat előtt, ugy-e 
bár, meg kell hajolni? Hiszen 
egy pár év előtt mondotta ki 
egyhangúlag a magyar képvise- 
löház, hogy minden jognak, 
minden hatalomnak forrása a 
nemzet. Ennélfogva a nemzeti 
akarat kifolyásának kell tarta­
nunk azt, hogy száz- és száz­
ezer választópolgár megveszte­
gettetek és másik százezer meg- 
félemlittetett vagy jogaitól meg- 
fosztatott. A nemzet akarata, 
hogy azok a törvények, amelyek 
a választópolgárságot meggyő­
ződésének szabad megnyilvá- 
nitásában vesztegetés, fenyege­
tés, itatás és presszió ellen ol­
talmazzák, félretétessenek, fel- 
rugassanak. Senki más, mint a 
nemzet akarta azt, hogy eb­
ben az országban a választások 
napjaira megsemmisüljön min­
den jog és minden törvény. Ez 
megtörtént és a munkapárt fé­
nyes győzelmet aratott. Ki merne 
itt még kételkedni a nemzeti 
akarat igaz, hamisítatlan meg­
nyilatkozásában ?

Tiszta dolog, hogy a nemzet 
akaratát nem azok a becsületes, 

. derék, bátor férfiak képviselik, 
a kik önzetlenül, emberfeletti 
fáradozással, vagyonuk feláldo­
zásával a nemzeti függetlenség 
zászlaját kezükbe ragadták és 
mint jó katonák a harctéren 
estek el. A nemzeti akarat igazi 
képviselői azok, akik megkapták 
a munkapárti választó-bizottság 
elnökének, Percei Dezsőnek a 
kezéből a maguk száz-kétszáz­
ezer koronáját, azután a főispá­
nok, szolgabirák, jegyzők segít­
ségével ellenség gyanánt neki 
estek a népnek, gyűrték, gyom- 
rozták azt, inig ki nem szorí­
tották belőle a zsákmányt: a 
mandátumot.

Immár tehát semmi híja sincs 
a magyar „alkotmányosságnak“.
A hőn óhajtott cél: nemzet és 
király egyetértése el van érve, 
miután ez a nemzet semmit sem 
akar többe, a mit a bécsi 
Burg ban nem akarnak. El van 
hárítva az a nagy veszedelem, 
ami — ugyebár — alapjaiban 
rendítené meg a magyar alkot­
mányt, hogy ez a nemzet való­
nak hiszi azt, a mi a törvény­
ben meg van Írva, esküvel meg 
van erősítve, királyi aláírással 
meg van Ígérve. A „részeg 
illúziók“ elmúltak; most már 
tudjuk, hogy a jog nem jog, a 
törvény nem törvény, a szerző­
dés nem szerződés, az Ígéret 
nem ígéret. Ennélfogva hozzá­
foghatunk reális „nemzeti mun­
kához“; nemsokára újoncot és 
adót szavazunk, delegációt vá­
lasztunk, 250 milliót adunk az 
aj hajókra, 3o0-at Boszniára, 
meghosszabbítjuk a közös bank 
szabadalmát, előre is lemondunk 
az önálló vámterületről, és -- 
hogy a munkában valahogy 
fennakadás ne ál Ihasson be — 
alapos revízió alá vesszük a 
házszabályokat. Es kétségtelenül 
igy fog történni, mert igy akarja | 
azt a nemzet nagy többsége, a 
mely előtt mindenkinek meg­
kell hajolnia.

Nekünk azonban úgy rémlik, 
hogy ennél irtózatosabb hazug­
ságot még nem látott a világ. 
Mi elmaradottak -— még
most is azt tartjuk, hogy min­
den rendnek, minden hatalom­
nak támasza, talpköve a jog­
tisztelet. Mi történt most az 
országban? Tömeges elkobzása 
a választói jognak terrorral, j 
vesztegetéssel, elnöki önkénnyel, 
hatalmi nyomással. Lehet-e erre 
a jogfosztásra szilárd, erős és 
tarlós épületet emelni ? Ujabb- 
kori történelmünk nem mutat-e 
éppen az ellenkezőre példát? 
1896-ban az akkori kormány 
hasonló módon szerzett magá­
nak még nagyobb többséget és 
nem következett-e be, rövid 
idő alatt annak a kormányrend- 
szernek tökéletes bukása ?

Lehetetlen meg nem látni 
azt az ijesztően nagy ellentétel, 
a mely a nemzetnek közszelleme 
és a mostani választási ered­
mény között van. A nemzet 
közszelletnében erős vágyak 
lüktetnek; szabadabb mozgás, 
kiterjedtebb jog, független gaz­
dasági élet, a törvényekben és 
szerződésekben biztosított jogok 
érvényesítése iránt. Ez a válasz­
tási eredmény pedig a lemon­
dást, az eddigi állapotban való 
lekötöttséget, a reakciót jelenti

mondás kiegyenlítetlenül nem 
maradhat. Gondolatnak is szőr 
nyü egy olyan képviselöház, 
mely nem egyéb, mint a nem­
zet igában tartásának vak 
eszköze.

Értjük azt a nagy megdöbbe­
nést, amely most a közvélemé­
nyen erőt vett ennek az ered- j 
ménynek a láttára. Mert ez az j 
eredmény nem kevesebbet je­
lent, mint hogy a nemzet jogai 
és érdekei ki vannak szolgál­
tatva a nemzeten kivid álló 
tényező akaratának.

De nemzeti életünk lüktetése 
sokkal erősebb, hogysem azt 
gyalázatos és barbár eszközök­
kel hosszabb időre elfojtani 
lehessen. A függetlenségi párt 
számbeli erejét a brutális erő­
szak csökkentheti, de azért a 
párt ereje nincs megtörve, még 
lcevésbbé a függetlenségi eszméé.
A parlament hosszú és keserű 
harcok szintere lesz, a melyek 
közepette a függetlenségi párti 
teljesíteni fogja kötelességét. Kö­
römszakadtáig védelmezni fogja, 
a nemzeti jogok minden leg­
kisebb részét is. És ebben a 
harcban a nemzet, amint tuda­
tára jut annak a veszedelemnek, 
mely jogait, érdekeit, jövőjét 
fenyegeti: oda fog ál tani teljes 
erejével a függetlenségi párt 
mögé és vele és általa megfogja i 
védelmezni az ország alkot­
mányát.

Nyári vicc Lóvéién.
Vicces egy falu lett — úgy látszik 

— a vármegyénk oklándi járásában 
levő Lövéte, melyet Elekes Nándor 
községi jegyző ur igazgat, avagy ta­
lán izgat — ellenünk.

Hirtelenében talán mérlegelni sem 
tudjuk azt a „Határozatból, mely­
ikei Lövéte község képviselőtestüle­
tét az ő újdonsült muszkapárti jegy­
zője — oly kacagtató módon felül­
tette.

Hivatalos ábrázatot öltve „Hatá­
rozatbot hozatott ugyanis a derék 
székely bácsikkal, — Isten tudja mi­
csoda zöldeket össze-vissza nem be­
szélt nekik — hogy: „a község 
részére ezideig járatott 
„Székelyudvarhely“ ez. lap előfize­
tését ezennel beszüntetik.“

Ezt a világra szóló eseményt ter­
mészetesen publikálni kellett. Hadd 
lássa a fővadász, hogy micsoda hű­
séges csahosa van neki Lövétén. 
Hadd gondoljon reá az egész musz­
kapárti sereg és örvendezzen

A dologban pedig az a legérde­
kesebb és egyszorsmint a legkacag- 
tatóbb, hogy Lövéte községe — a 
»Székely-Udvarhelyinek jó nehány 
év óta : előfizetője som volt. 

Nem bizony. Elég sajnos, de az ez­
rekkel bit'ó t.övéto: ilyen kulturális 
célokat — úgy látszik — nem tá­
mogat és ezzel az élén álló ténye­
zők még dicsekednek is. Ez még 
szomorúbb.

Előfizetőnk Lövéte tehát nem volt. 
Ha csak a „községi jegyző ur“ a 
neki saját kérésére munkatársi tp.- 
ként eddig potyára járt lapért 
az előfizetési összegeket évenkint a 
községen be nem vasalta és csupa 
feledékenységből : magánál nem tar­
totta ?!

Ezt feltételezni nincs szándékunk­
ban. De viszont teljesen érthetetlen 
valami, hogy egy tekintélyes község 
képviselőtestülete, hivatalos fóruma, 
olyan ügy felett határozzon, ami le­
hetetlen, ami „Bolond Istók“-ba illő 
nagyképűsködés. Ilyesmit komolyan 
venni nem lehet.

Azonban a nagy túlbuzgósággal 
kimondatott „Határozatinak annál 
sötétebb, elszomorítóbb a háttere. Azt 
mutatja, hogy Magyarországon nincs 
és nem lehet szabad sajtó, mely az 
igazságot ideális lelkesedéssel hir­
desse. Azt igazolja, hogy a piszkos, 
gyalázatos eszközökkel uralomra ju­
tott hatalom keze: még a legtávo­
labb fekvő falukban is kaparász, 
mert az 1848-as függetlenségi esz­
méket végképen ki akarja irt*ni a 
nép leikéből.

Előbb Judás pénzzel, pálinkával 
ejtették a népet mámorba. Most pe­
dig, mikor hatalmuk alatt áll, a szi­
vét marcangolják és életére lesel­
kednek, mint az orvgyilkosok.

Mit akarnak még ?! Meg van a 
többségük. Miért üldözik a szegény, 
védtelen népet és az ötét támogató 
1848-as függetlenségi sajtót ? ! . .. 
Talán kellemetlen az igazság ? Nem 
tetszik némelyeknek a világosság?

Dolgozzanak, munkálkodjanak a 
nemzet javára, hiszen „Nemzeti 
Munkapárt“ név alatt csoportosulta«. 
Hát nem a nemzetért, hanem a nem­
zet ellen vannak ? ! Az eddigi lát­
szat — szomorúan — ezt bizo­
nyltja.

Az a lövétei jegyző ok nélkül kép­
viselőtestületi ,,Határozat“-ot nem 
hozatott. Arra ötét valakinek utasí­
tania kellett. És ki lehetne más az 
a valaki, mint a kormány meghitt 
embere: a darabont fő vadász és 
„kék“ vérü uszályvivője. Balga Mi­
hály, a föpoticiónáló . . .

Hiszen ez a lövétei „Határozat“
szakasztott mása a Kállay Tamás 

1848-as függetlenségi eszmék kiakol- orsz. képviselő mandátuma ellen be- 
bolitásának. A jegyző ur pedig kapja adott hires petíciónak. Vagy nem?! 
meg mindazokat, mik ötét a musz- 1 ... No, de csillapodjanak. A miért
kapart felé terelték és a mikért oly két. függetlenségi képviselő megvá-

és szentesíti. Ez a kiáltó ellen-1 nl,pv buzgalommal korteskedett ... lasztását elősegítettük, nem követ-
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tünk cl oly főbenjáró bűnt, hogy 
azért halálra üldözzenek.

Különben csuk folytassák alatto­
mos munkájukat. Az igazi székelyek, 
kikből a hazafias érzést nem lehet, 
kiirtani, velünk vannak. A „Székely- 
Udvarhely“ pedig még elbírja a ló­
véiéi nagy csapást, mely iszonyú 
„nagyot“ durrant, de egyéb baj nem 
történt, minthogy: „a kutya ugat és 
a karaván halad !“ . . .

A Kossuth-párt felirata-
A királyi trónbeszédre az egyes 

partok felirattal válaszolnak. Elmond­
ják ezekben észrevételeiket és irányt 
adnak az országgyűlésen követendő 
törekvéseiknek.

Az lS48-as függetlenségi Kossuth- 
párt feliratát Apponyi Albert j 
gróf terjesztette elő. Beszédében kü­
lönösen eliléli a kormányt azért, 
mert a trónbeszédben pártérdekek 
szolgálatába vonta be a király sze­
mélyét. Majd elitélőleg mutatott rá 
a kormány törvénytelen hadjáratára. 
Nem elégni ki a felirat, amely csak 
a lemondást hirdeti, de a nemzeti 
kívánságok szolgálatáról egyetlen 
szóval sem emlékezik meg.

Ezután felolvasta a 48-as független­
ségi Kossuth-párt felirati javaslatát, 
amely így szól:

„Császári és apostoli királyi felség!
Legkegyelmesebb urunk!

Hódoló tisztelettel vettük felséged­
nek a trónról hozzánk intézett ki­
rályi üdvözletét és viszonozzuk azt 
annak a törhetetlen alattvalói hű­
ségnek és ragaszkodásnak kifejezésé­
vel, amely felségeddel szemben Ma­
gyarország összes fiait áthatja Mivel 
e tekintetben az ellentétes politikai 
törekvések képviselői közt különbség 
nincs és nem is lehet, mivel „hazánk 
békés továbbfejlődését és minden 
irányú megerősödését“ mindnyájan 
egyaránt szivünkön hordjuk, mélyen 
fájlaljuk, hogy felséged kormánya a 
most lefolyt választások eredményét 
illetőleg olyan nyilatkozatot tanácsolt 
felségednek, amely a valódi alkotmá­
nyosság követelményeinek ellenére a 
királyt egy politikai irányzattal azo­
nosítani, a többiekkel ellentétbe 
helyezni látszik. Meg vagyunk győ­
ződve, hogy felséged alkotmányos 
lelkületétől, mély államférfiul belátá­
sától. és atya: szivétől távol áll ez a 
gondolat és azért mély hódolattal 
kérjük felségedet, méltóztassék kor

A polgárság nyilatkozata.
A „Székely-Udvarhely“ in. I. ol­

vasó közönsége előtt ismeretes az a 
hajsza, melyet lapunk ellen néhány 
muszkapárti ur teljesen indokolatla­
nul megindítani próbált és a mely a 
józanabb gondolkozásnak körében a 
legnagyobb visszatetszéssel találko­
zott.

Városunk polgársága gyorsan át­
látta, hogy a politikai rövid látástól 
diktált hajszának burkolt célja nem 
más, minthogy a szabadon megnyi­
latkozó függetlenségi sajtót elné­
mítsa.

Azonnal ellenakció indult. Igen 
tekintélyes számú önkéntes, saját­
kezű aláírásokkal ellátott és követ­
kező szövegű nyilatkozatot küldötték 
be a „Székely-Udvarhely“ szerkesz­
tőségéhez:

Székelyudvarhely város alól- 
irotl polgárai ezennel kijelent­
jük, hogy a „Székely-Udvarhely“ 
cimü 1848-as függetlenségi po­
litikai lap feltétlenül igazságos, 
becsüleles politikai küzdelmeit 
ismerjük; azokért áldozatkész, 
hazafias szerkesztője iránt teljes
hálával viseltetünk. . ,mányat minden oly nyilatkozattól el-

A „Székelyudvarhelyi Casinó" [tiltani, amely a királyi méltóság ma- 
köpenyese alatt a „Székely- ! <?as pártatlanságai a legtávolabbról

Udvarhely" ellen megindított Fol3éged jeltín,egi korin4n,B e te_ 
mozgalmat, csakis a nálunk le- kintiben nagyon rászorult a szigorú 
tört munkapárti vezérkortesek ; iníüy^.rt“ra; M.iddn ''h'ályi nyilatitoza- 
bos’íujának tekintjük. Épen ezért
nem is helyeselhetjük, sőt azt 
elítéljük.

A „Székely-Udvarhely" cimü 
1848-as függetlenségi lap üldö­
zésében a függetlenségi érzelmű 
polgárság sérelmét látjuk és az 
ellen tiltakozunk.

Székelyudvarhelyt, 1910. junius 
hóban. (Aláírások.)

Meghatva emelünk kalapot Szé­
kelyudvarhely város érdemes polgár­
sága előtt, mert érezzük, tudjuk, hogy 
összetartással, félelmet nem ismerő 
bátorsággal képes az igazságos ügyet 
mindenkor hathatós védelemben ré­
szesíteni.

Büszkeséggel valljuk magunkat 
székelyudvarhelyi polgárnak és tel­
jes lelkesedéssel szolgáljuk jövőre is 
e város és vármegye közügyéit, mely 
a székelység jövendő boldogulása felé 
vezet.

Hálás szívvel köszönjük a jóleső 
buzdítást, melyből erőt, további ki­
tartást merítünk. Kérjük, tartsák meg 
hazafias lelkesedésüket örökre, hogy 
e székely anyaváros polgársága min­
den téren kivívhassa az ötét méltán 
megillető tiszteletet , , .

Betegh Pál 
a „Székely-Udvarhely" 
felelős szerkesztője.

Erős nemzeti élet csak önálló ál­
lamban lehetséges. Lüktető élet nél­
kül a nemzet gyenge, gyenge nem­
zet pedig nem lehet a trónnak erős 
támasza.

A magyar nemzetnek nincs az or­
szág határán túl, idegen néptörzsek 
nél idegen uralkodók jogara alatt 
képződött gócpontja, ha erősödik, 
nem ilyen gócpontok vonzó erejé 
nek tere tágul felséged birodalmá­
ban, hanem az ellenállás ereje fo 
kozódtk a kifelé gravitáló erőkkel 
szemben.

A magyar nemzet jogai érvénye­
sítéséből eredő nemzeti erőfejlődés 
tehát a trón és a dinasztia erejét is 
növeli és igy azok a törekvések, 
amelyek az önálló magyar államiság 
kiépítését tűzik ki célul, jobban 
egyeznek meg felséged és az uralko­
dóház érdekeivel, mint azok, amelyek 
nem tekintve a nemzeti élet jövőjé­
nek szükségleteit, a jelennek külső 
nyugalmát akarják mindenáron biz­
tosítani és azt a lemondás politiká­
jában találják, amely ha ma ké­
nyelmes, már holnap veszélyesé vál­
hat, mert gyengeségre vezet, gyenge 
nemzetnek pedig nem lehet hatal­
mas királya.

(Folyt küv.)

tok suiyat akarta latba vetni saját 
politikai törekvéseinek megerősíté­
sére, ezzel csak tetézte a kezére bí­
zott állami hatalomnak pártcélokra 
való azon kihasználását, amely az 
imént lefolyt választásoknál valósá­
gos rendszerré fejlődött és a mely a 
hatalmon levő pártnak rendelkezé­
sére álló tetemes pénzeszközök mel­
lett nemcsak egyenlőtlenné, de sok 
helyen egyenesen lehetetlenné telte 
az alkotmányos Küzdelmet és ekepp 
egyfelől kételyt hagyott lenn a nem­
zeti akarat megnyilvánulásának őszin­
tesége iránt, másfelől pedig a jelle­
meket lealacsonyította és az erkölcsi 
romlást eddig nem tapasztalt 1 mér­
tékben terjesztette. Ha felséged eze­
ket a körülményeket a maguk tel­
jességében ismerné, úgy bizonyára 
nem fogadná megnyugvással az ekepp 
elért eredményt.

Mi azonban e tények dacára, meg­
hajolva a formai jog követelményei 
előtt, készséggel akarunk megfelelni 
felséged azon bizalmának, hogy az 
országgyűlés a múltból reáhárult fel­
adtok sikeres megoldása után ered­
ményes munkát fog végezni közin­
tézményeink korszerű kiépítésében.

Valamikor, tiz év előtt, felséged 
egyik legmagasabb trónbeszédében 
ezt a gondolatot altkép fejezte ki, 
hogy „a magyar állam kiépítésének 
és megszilárdításának munkája nem 
enged szünetelést, nem tűr megsza­
kítást“.

A mi hitvallásunknak is ez a lé­
nyege.

Az állam és a közintézmények ki­
építése csak akkor van befejezve, ha 
az állam önállóság teljessé lett.

V ármegyei közoktatásunk.
Nem hiába bízunk a tanítói kar­

ban. Elismerést és hálát érdemelnek 
minden vonalon.

Ezt igazolja C hal up ka Rezső 
?. tanfelügyelő múlt hónapról szóló 
jelentése is, amely többek között 
igy szól:

„Hivatalos látogatásaim során a 
népiskola, mint tanító- és nevelőinté­
zet, hivatásából kifolyólag kiváltkó- 
pen aziránt érdeklődtem, minő sikert 
érnek el a tanítók főleg azon isme­
retek tanításában, melyek a növen­
dékeknek majdan, mint nemzetünk 
nagykorú tagjainak is osztály- és 
nemkülönbség nélkül hasznukra s igy 
a közjó, a nemzeti energiának is 
hasznára leendenek s a részemről e | 
tekintetben tapasztalt eredményt — 1 
a mi sajátlagos beiskolázási viszo­
nyaink mellett is — a legtöbb he- , 
lyen olyannak találtam, mely a taní­
tók nevének, hivatásának díszt, és 
nemzetkulturális munkájuknak hálát 
és emlékezetet biztosit “

Nagy lelki örömmel közöljük ezt 
a beható vizsgálatból eredt szakértői 
vélem nyt es őszinte szívből üdvö­
zöljük a vármegye derék tanítóságát 
a felsőbb hatóságnak e meleghangú, 
őszinte elismerése alkalmából.

Egyúttal beszámolunk a tanfelügye­
lők tevékenységéről, mely szerint 
Rliédei János tanfelügyelő 122 na­
pot töltött külszolgálatban és meg­
vizsgált 222 tantermet; Chalupka 
Rézsű s. tanfelügyelő, oki. tanát 
pedig 39 napig volt külszolgálatban 
és 99 tantermet vizsgált meg. Rhédei 
elnökölt a székelyudvarhelyt állami 
polgári leányiskola vizsgáin és a 
székelykereszturi tanítóképző-intézet 
képesítő vizsgálatain, a hol 22 nö­
vendék nyert képesítést magyar tan­
nyelvű iskolák vezetésére. Chalupka 
elnökölt a vargyasi és homoródalmási 
áll. elemi iskolák évzáró vizsgálatain 
s vezette a székelykereszturi álla­
milag segélyezett községi polgári 

j leányiskola rendes osztály- és magán- 
vizsgálatait.

A felsösófalvi leégett állami elemi 
iskola építését a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter az 1911. évi or­
szágos költségvetés terhére enge­
délyezte.

Végül közigazgatási bizottságunk­
nak az iskolamulasztások körüli el­
járás reformjára vonatkozólag tett 
módosító javaslatát kell megemlítsük.
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Ezt nagy figyelembe részesítette a 
miniszter és nemcsak elfogadta, de 
kijelentette, hogy annak értelmében 
törvényhozásilag fog intézkedni az 
egész országra nézve.

Szóval vármegyei közoktatásügyünk 
örvendetes eredmény nyel záródott és 
óhajtandó, hogy az elért színvonal jö­
vőre lehetőleg minél inkább emel­
kedjék.

Vármegyei közigazgatási ülés.
Udvarhely vármegye közigazgatási 

bizottsága e havi rendes ülését, teg­
nap délelőtt Iártotta meg a várme­
gyeház kistermében.

A havi szokásos jelentéseket Dr 
Sebessi János alispán, Barabás And­
rás árvaszéki elnök, Dr Lengyel Jó­
zsef tiszti főorvos, Chalupka Rezső 
s.-tanfelügyelő, Horváth Iván pénz­
ügyigazgató, Szabó István ügyész, 
Szobolka Rezső műszaki tanácsos, 
Zonda József tvh. főállatorvos és 
Daniel Lajos közgazdasági előadó 
terjesztették elő, mig a tárgysorozat 
más pontjainál Szabó Gábor és Dr 
Keith Ferenc tb. főjegyzők, valamint 
Szabó Endre aljegyző, Tompa László 
tb. aljegyző szerepeltek előadókul.

Az összes jelentéseket tudomásul 
vették. Megemlítjük azokból, hogy a 
múlt hónapban 55 drb egy évre ér­
vényes útlevelet adtak ki. Aratási 
tartalékmunkásokul több száz szé­
kelyt küldöttek Krassószörényme- 
gyébe. A hernyóirtásról terjedelmes 
jelentést olvasott fel az alispán, de 
megállapítást nyert, hogy a felsőbb 
hatósági intézkedéseknek több köz­
ségben eleget nem tettek. Ezek ellen 
eljárást indítanak.

A közegészségügy múlt hónapban 
kedvező volt. Közkórházban 204 be­
teget ápoltak és a tifuszos esetek is 
örvendetesen csökkentek. Jelenleg a 
városon 3 és a kórházban 5 beteg 
van.

Az állami bevételek tekintélyes 
összegekkel csökkenlek. Egyenes adó 
20,651 K, hadmentességi dij 107 K, 
bólyegdij 11,990 K, fogyasztási és 
italadó 29,935 K s igy, mintegy 
52,000 K-val volt kevesebb, mint a 
múlt év hasonló havában. Csupán a 
dohányjöredéttben volt 6446 korona 
többlet.

A vármegye területén levő fog­
házakban 30 vizsgálati és 98 elitéit 
fogoly volt letartóztatva.

Úgy az állami, mint a törvényha­
tósági valamint a vicinális utak ki­
elégítő állapotban voltak. Azonban a 
gyakori záporok tetemes károsodást 
idéztek elő, A n ull hónapban kérel­
mezett gőzhengert a miniszter nem 
engedélyezte. Főispán táviratilag tesz 
felierjesztést a tényleg nélkülözhet- 
ien szerszám azonnal való engedé­
lyezése végett.

Az állategészségügy kedvező volt 
úgyszintén a terméskilátásról nyúj­
tott közgazdasági előadói jelentés is 
örvendetes tényekről számolt be. 
Csupán a tglplaszállitás ügyében 
méltatlankodott az előadó, hogy nincs 
bizottsági eredmény. A főispán kije­
lentette, hogy mig az Eisler-féle szál­
lítási szerződés fennáll, addig a dol­
gon változtatni nem lehet.

Az alispán! jelentéssel kapcsola­
tosan a brassói kulturmérnökség el­
járását tették bírálat tárgyává. Meg­
állapították, hogy jelen évben e vár­
megye területén semmi munkálatot 
nem teljesítettek; noha igen sok és
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apróbb dolog vár befejezésre. Az 
ülésből megsürgetik.

A havi jelentések után Dr Faál j 
Árpád vármegyei főjegyző hírhedt 
kihágási ügyét vetlek elő. Felolvas­
ták a belügyminiszter ismeretes 3-ad- 
foku Ítéletét, melyet a fegyelmi el­
járás megindítása végett utaltak a 
bizottság ele. Azonban fegyelmi nem 
lesz. Megelégelték az amúgy is kellő 
alap nélkül indított hajszát és maga 
Haller János gróf főispán indítvá­
nyozta, hogy tekintsenek el a fe­
gyelmitől. Ezt megelégedéssel Írjuk 
a főispán ur javára.

Szívesen vetünk fátyolt erre az 
ominózus ügyre, melyet mai meg­
győződésünk szerint is igazságtalan­
nak, elvakult politikai hajszának kell 
tekintsünk. Helyesnek, jónak és a 
törvényes jogrend érdekében történt 
ténykedésnek, soha sem fogjuk tehát 
elismerni.

Furcsa cselként emliletle a főis­
pán, hogy az önálló hatáskörrel vár­
megyénkbe kinevezett Lendvay Béla 
gazdasági felügyelő nehány község 
legelőrendiariását szakvéleményre ki­
kapta és vélemény nélkül a seges­
vári gazdasági felügyelőtől érkezett 
vissza. A miniszterhez felierjesztés! 
tesznek, hogy a szükséges intéz­
kedést a kiküldetésre tegye meg.

Biró Ferenc máréfalvi községi biró 
fegyelmi ügyével foglalkozott ezulán 
a bizottság. Az előadó súlyosabbnál 
súlyosabb vádpontokat hozott fel s 
Így eltekintve a politikai üldözéstől, 
az előbbi idők vétkeiért hagyták jóvá 
az alispán felfüggesztő határozatát.

A jó lelkű székelykereszturi fő­
szolgabíró is megjárta. László Gy. 
nagygalambfalva: körjegyző miatt, a 
belügyminiszter állásától felfüggesz­
tette. Máson akart segíteni és maga 
esett bajba. László választását hiva­
talból megsemmisítenék. Újabb vá­
lasztás rendén Gálffy Kálmán főszol­
gabíró — bizonyára jóhiszemüleg — 
ismét kandidálta Lászlót. Ezért kapta 
volna a miniszteri leirat szerint a 
felfüggesztést.

Szőllősi Samu felebbezése folytán 
Székelyderzs község javára kimon­
dották, hogy a kivetéstől számítolt 
öt éven belül szorgalmazott községi 
pótadó nem évül el.

A bögözi telefon állomás föntar- 
tása érdekében mozgalmat indítanak, 
hogy legalább 3 előfizető jelentkez­
zék.

Több más tárgy elintézése után 
az ülés véget ért.

HÍREK.
— Hihetetlen hírek
Mondják, bogy a lövétei jegyző 

muszkapárti lakájszolgálatot nem 
teljesít;

m o n d j á k, hogy szereplési visz- 
ketegség nem bántja ;

mondják, hogy Homoród-für­
dőn a vendégek rendkívül olcsóság­
nak örvendeznek ;

mondják, hogy a kerekes kor­
csolyák használatát az aszfalt javí­
tása végett, rendőrileg engedélyezték;

mondják, hogy laptársunk a 
héten újabb hizókurában nem ré­
szesült ;

mondják, hogy Balga Mihály a 
héten petíciót nem szerkesztett 
3000 korona erejéig.

E hírek valódiságáért r.em 
vállal felelősséget a szerk.

— Pénzügyőri felügyelő. A pénz­
ügyminiszter a pénzügyőri főbiztosok 
létszámából Sándor Bélát Székely- 
udvarhelyre pénzügyőri felügyelő­
nek nevez'.« ki

— Áthelyezés.A székelvudvarhelyi 
kir. törvényszék elnöke Fejér Jó­
zsef törvényszéki es Sztojka Dénes 
javásbiróségi hivatalszolgákat köl­
csönösen áthelyezte.

— Tanulmányul. A gazdasági 
egyesületi titkárok országos szövet­
sége elhatározta, hogy évente tanul­
mányi kirándulást rendez. Az elsőt 
Erdélybe irányították és e hó 16-án 
már útra kelnek, hogy meglátogas­
sák Kolozsvári, Marosujvárt Maros- 
ludasl, Marosvásárhelyt, Radnótol, 
Harasztkeréke', 'l’usnád-fürdőt, Sepsi- 
szenlgyörgyöt, Élőpatakot, Földvárt, 
Brassói, Sinaját, Piskit, Vajdahunya- 
dot es Dé at. Az egész utazás tizen­
egy napot vesz igénybe s az utazási 
költségek minden kiadást beleértve, 
200 koronát lesznek ki. És ez igy 
fog menni majd a többi erdélyrészi 
kirándulásoknál is. A körvasutasok 
jól számítottak. Marosvásárhely és 
Marostorda lesz mindig s mindenben 
előtérben. A székelység szive: Udvar­
hely vármegye kívül esik a vasúti 
forgalmon Erre senki sem jön, aki­
nek nem muszáj. Ilyenkor látszik 
legjobban Borszéki Soma bátyánk 
vasúti politikájának nagyfontossága. 
De hát ha nincs, aki megcsináltassa I 

— Huszkoronás bankók. Azok a 
regi vörös huszkoronás bankjegyek, 
a melyek 1900 márczius 31-iki ke­
lettel kerültek ki a jegybank nyom 
dájából, nemsokára eltűnnek a 
forgalomból A pénzügyminiszter 
még 1908. julius 11-en kiadott egy 
rendeletet, amelyben közli, hogy ezek 
a bankjegyek 1910 julius 31-ig 
fizetés- és atváltáskép az Osztrák- 
Magyar Bank fő- es fiókinlézeleinél 
beszolgáltathatok úgy, hogy e bank­
jegyek bevonásának utolsó határideje 
1910 jul'us 30 áii lejár. Ettől az időtől 
kezdve a bevont bankjegyeket a 
fenti bankintézetek csak átváltás 
vegeit fogadják el 1916. juntus 30 ig 

— A „larosvasárhelyi Székely. 
Társaságitól a kővetkező sorokat 
vettük : Kedves Testvérek ! A mexikói 
egyesült államok főkonzulja, Bánó 
Zoltán ur, mint aki igen jói ismeri 

I az amerikai állapotokat, s személyes 
tapasztalatokat szerzett e téren, egy 
hozzánk intézett levélben a követke­
zőket Írja a kivándorlásról: „Néze­
tem a kivándorlásról szigorú ; azt 
tartom, hogy a magyarságnak az 
észak-amerikai egyesült államokba 
való tömeges expedíciója ma már 
emberi szempontból is veszedelmes, 
s a szegény kivándorlónak az itteni 
állapotokhoz arányitva, nemcsak, 
hogy nem nyújthat előnyöket, de azt 
sokkal roszabb, s existenciájára 
nézve veszedelmesebb viszonyok 
közé helyezi, amelynek azlán több­
nyire a legnagyobb nyomorúság és 
szenvedés jut osztályrészül, ha tud­
niillik élve maradnak, s nem jutnak, 
mint közülük sok ezer, prédájává 
valamely bányaszerencsétlenségnek, 
vagy kazánrobbanásoknak, vissza­
hagyva egész családját a legnagyobb 
nyomorúságban“. E sokat mondó 
sorokat azon kéréssel küldjük meg 

, kedves testvéreinknek, hogy azokat 
saját vidékükön a hírlapok által és 
minden más lehelő módon közhírré 
lenni, terjeszteni szíveskedjenek. Ma-

ros-Vásárhely, a székely társaságnak táshoz es lakáshoz, szépen buloro- 
19l0. március 8 án tartott összejö zott külön bejáratú szobákhoz lehet 
vételéből. Testvéri üdvözlettel: Deák jutni. Vidékiek, akik rövidebb-hosz- 
Lajos kir. tanácsos, elnök. Szent- szabb időt kivannak a fővárosban 
györgyi Dénes titkár. tölteni, szórakozás, vagy üzleti ügyek

Erdélyrészi Vásárok Julius intézése veget!, a Magyar Otthon 
15-en: Soósmezö, Szilágynagyfalu, barátságos hajlékaiban nyugalmasan 
lG-.ln : Uzdiszentpéter, 17-én : Gyér- berendezkedhetnek. Csoportos jelent- 
gyóditró, 19-én: Haded, 20-án : Zám kezőknek, utazóknak, turistáknak, hi- 
2-j-én. Kovásza, 23-án: Szamosuj- valalnosoknak és más bivatásuaknak 
vár; 24-én: Dicsőszentmárton, Gyalu, ln(lg kivélelesebb kedvezmény jár ki 
Nagyida, Orlát, Vajdakamarás, 25-én : Iskolák vakációs, tanulmányi kirán- 
Kőhalom, 2b án : Bánffyhunyad, Gyű- , (julásni számára egyenesen megbe- 
lafehérvár, Paraj d, Sajóudvarhely, j Csülhetetlen a Magyar Otthon! VII- 
28-an Búza. lamos világítás ! Tükrös szekrények I

- Kertesztanulók tanonczbizonyit- _ Ingyenes m5gyar füráókalauz. Kiir.
fáöya felmerült esetből kifolyólag (jők ds nyaralóhelyek címen az összes 
a kereskedelemügyi m. kir. miniszter magyar fürdőkről évente ismertető kalauzt 
elvi jelentőségű határozatban inon- I szerkeszt Dr F o d o r Oszkár, a magyar
doltaki.hogy az ipartestületek kertész. fUrdőlí e8Yik legalaposabb ismerője, hogy 

,,, , 1 a hazai fürdők fellendítésének fontos ügyét
tanulók részére tanonebizonyitványt j előmozditsa azáltal- hogy e kiadványt
a kerlészsegédek részére pedig, egész éven át ingyen használhassa, aki a 
munkakönyvét nem szolgáltathat- ! magyar fürdők ügye iránt érdeklődik Az 
nak ki j idei XIV. évfolyam gondosan összeállított

kötete tartalmazza az összes hasznos tud-— A méhészeti vándorgyűlés és
kiállítás szervező bizotlsága a nyil­
vánosság utján is felkéri mindazo­
kat, a kik a folyó évi augusztus hó 
19 — 24 napjain Budapesten tartandó 
vándorgyűlésen és az azzal kapcso­
latos kiállításon akár mint előadók, 
akár mint hallgatók és a kiállítás lá­
togatói részlvenni kivannak, szíves­
kedjenek a kedvezményes vasúti, 
vagy hajó-jegy megváltására, a ki­
állítás egész tartama alatt annak 
díjtalan látogatására s minden egyéb 
más kedvezmény igénybevételére jo­
gosító tagsági jegy árában a vándor­
gyűlés főtitkára Kovács Antal elmére: 
(Budapest Földmivelésügyi miniszté­
rium földszint 3 sz.) személyenként 3 
(három) koronát beküldeni s egyide­
jűleg közölni, hogy számitanak-e a 
rendező-bizottság részéröl elszálláso­
lásra s hány személy számára.

— „Az Üzlet“ nevű kitünően szer-

nivalukat a magyar fürdők szépségéről és 
gyógyhatásáról, A fürdők és nyaralóhelyek 
kiadóhivatala Budapesten, Dohány-utca 111). 
20 fillér portódij ellenében bárkinek in­
gyen küldi meg a kötetet, mely ma is 
egyedüli és legjobb ingyenes ismertetője 
az összes hazai fürdőknek.

— A magyar újságírás szenzációja I
A Nap a magyar közönség legked­
veltebb lapja ! A 48-as eszmény és 
a magyar nemzeti törekvések hü es 
kérlelhetetlen szószólója Főszer­
kesztő : Braun Sándor Felelős szer­
kesztő: Hacsak Géza. Naponkint 
155 000 példány! Egyszäm 2 kraj­
cár. A Nap előfizetési ára: Egy 
évre 16 K, félévre 8 K, negyedévre 
4 K, agv hónapra 1 K 40 fill.

SZERKESZ1ÖI ÜZENET.
Os. K. E. Jelen számunkra — későn ér­

kezett. A következőben hozni fogjuk. Kö­
szönet és üdvözlet. Akkor érezzük boldog­
nak magunkat, ha a székelység javára 
bármit is tehetünk. Ennél nagyobb fontos^ 
ságu kérdést jelenleg nem ismerünk. Ok 

készlett kereskedelmi szaklap, mely vetetlenül felszinen kell tartani.
szórakoztatva tanít és tanítva szóra- | _______________________ _
koztat, különösen a reklámra, a ki 
rakatrendezésre, az üzletvezetés száz 
meg száz apró fogására okialja ol­
vasóit detaillistákká. Erről a lapról

KÖZÖNSÉG kóréból:
Homoród-fürdöi élet.

Telt. Szerkesztő Ur ! 
Homorúd-fürdőn az élet eddig sem

tárgyilagosan állapíthatjuk meg, hogy 
az nélkülözhetetlen segédeszköze 
minden modern kereskedőnek s vi­
szont a modern kereskedőkről meg- :v0*1 va‘am' mesés olcsó, de mióta 
jegyezhetjük, hogy csak ezeknek : patikárius kézre kerüli, azóta még 
van a mai nehéz viszonyok között jobban megdrágult, akárcsak a pa- 
létjogosultságuk. Érdeklődőknek szi- tjkEU 
vosen küld mutatványszámot a ki- 
adóhivatal; Budapest VI. Aradi-u. 8

— logi vizsgákra való készülés 
megkönnyítése Dr Dobó jogi szemi­
nárium Kolozsvárt azok érdekében, 
akik hátralevő jogi vizsgáikat szep­
tember hónapban, avagy esetleg 
később akarják letenni, de Kolozsvárt 
szigorlatuk alőlt csak rövid ideig tar­
tózkodhatnak, lankönyveket helyet­
tesítő s az összes szigorlati kérdé­
seket felölelő jegyzeteit már most 
kikölesönzi, az illetőket szigorlatuk 
előtt pár napi rekapilulálo kurzuson 
előkészíti s többszöri próbaszigoila- 
ton az egész anyagból kikérdezi. Aki 
jogvégzett, azt három hónap alatt 
doktorátushoz juttatja az intézet, 
mely a kolozsvári összes jogi vizs­
gákra előkészít. Tanrendszerét, és mű­
ködését ismertető könyvet „Tájékoz­
tató a jogi szemináriumról* díjmen­
tesen megküldi.

— Rendkívül életrevaló, kipróbált 
modern intézményt ajánlunk tisztelt 
olvasóink szives figyelmébe a Buda­
pesten Vili F'őherceg Sándor-utca 
30-ik száma alatt fennálló Magyar 
Otthon penzióban. Evek óta általá­
nosan kedvelt, pompásan bevált, csa­
ládi szálló ez, ahol mérsékelt napi 
áron. (mindössze három koronáért is 
és fokozatosan feljebb) teljes ellá-

Mert kérdem, nem nevezhetö-e 
drágának az a ha' személyes ebéd, 
melyből 9 koronáért — ugyszólva 
— kóstolót kapunk ? Noha a hat- 
személy közül nagyobb rész.e gyerek 
és nő s a férfi is csekélységet fo­
gyasztó beteges ember.

Egy szeletbe kugloff 20 fillér és 
bármelyik gyermek elfogyasztja a 
reggeli kávéjával

Eddig elé még jól voltunk Gedeon 
János szentegyházasfalvi pékmester­
rel, aki reggelenkint friss kenyérrel 
és péksüteményekkel ellátta a fürdő 
vendégeit. Mostanában a bérlő ezt 
is eltiltotta a fürdő területéiül, mert 
100 koronákat nem fizetett taelti. Így 
hát reá akarnak szorítani a szemé- 
lyenkint 20 filléres kugloff élveze­
tére, hogy annál több haszon marad­
jon a patikárius bérlő ur zsebébe.

Ezt a tűrhetetlen állapotot feltét­
lenül meg kell szüntetni, Hiszen igy 
egy fürdőt felvirágoztatni nem lehet. 

Homoród-fürdő, 1910. julius 11.
Több fiirdővendeg.

*) E rovatban díjtalanul helyet adunk 
minden közérdekű felszólalásnak a beküldő 
felelősségére. Szerk,
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Hirdetmény.
Lókod község telekkönyvi birtok- 

szabályozása s ezzel kapcsolatosan 
az ehhez tartozó lókotii 25. Ilkvi 
legelő és h.-sztmárioni II. r. 1. tlkvi 
térbükk nevű erdő arányosítása kö­
vetkeztében átalakíttatott és ezzel 
egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve, amelyekre az 1886: XXIX. t. e. 
és az 188b évi XXXV Ül. t. c, 
1891 évi XVI. t. cikkek a tényle­
ges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik az 1892 évi XXIX. 
t,. cikk ben szabályozott eljárás a te­
lekkönyvi bejegyzések helyesbítésé­
vel kapcsolatos, n foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik 
közzé:

1., hogy mindazok, kik az 1886 
XXIX. t. c 15. és 17 § ill alapján 
ideértve e § oknak az 1889 XXXVIII. 
t c. 5 és" 6. §-aiban és az 1891. 
XVI. t. c 15 §. a, pontjában fog­
atú kiegészítéseit is — valamint 
az 1889.' XXXVIII. t. 7. § a és az 
1891. XVI. t. c. 15 § b. pontja 
alapján ezzközölt bejegyzések, vagy 
az 1886. XXIX. t. c. 22 §-a alap­
ján történt töltések érvénytelensé­
get kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
1911. évi jármát• hó 20 napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő el­
telte után indított törlési keresel 
annak a harmadik személynek, aki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett hátrányára nem szolgálhat:

2.. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak ese 
leibm — ideértve az utóbbi §-nak 
az 1889. XXXVIII. t c. 5. és 6. 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is — a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondás­
sal élni kívánnák, írásbeli ellent- 
ellentmondásukat hat hónap alatt, 
vagyis 1911. évi január lió 20-ig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz

nyújtsák he, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határdö el 
telte után ellentmondásuk többé fi­
gyelembe vétetni nem fog :

3, hogy mindazok akik a telek­
könyv átalakítása tárgyában lett 
intézkedések által, nem különben 
azok, akik az 1 és 2. pontban kö­
rülírt eseteken kívül az 1892. XXIX, 
t. c. szerinti eljárás és az ennek 
f ilyamán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármely irányban sértve véül: — 
ideértve azokat is akik a tulajdon­
jog arányának az 1889. XXXVIII 
t. c 16 §-a alapján történt bejegy­
zését sérelmesnek találják — e te­
kintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatóság­
hoz hat hónap alatt vagyis 1911. 
évi január 20 ig bezárólag nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabiiható záros batáridő elmúlta 
után az átalakításkor közbejött 
téves bevezetésekből származó bár­
minemű igényeket jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé 
nem érvényesitheík, az említett be­
jegyzéseket pedig csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har­
madik személyek jogának sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a I 
felek, akik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújta­
nak az eredetieket a tlkvi hatóság­
nál álvesetik.

A kir járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság

Oklánd, 1910. évi junius hó 30-án. 
Dr Földes Milliós s. k kir. albiró.

«A kiadvány hiteléül.»
Teutsch Károly 

kir. telekkönyvvezető.

Eladó zongora. äÜ6
levő zongora olcsón eladó. Cim e 
lap kiadóhivatalában. 1—2.

Székelyudvar- 
helvl, Kos- I 

sut b-utca 43. 
szám alatt

Balási Mihály áSSSíj
készlmtor - raktárikban

szerezhetünk be a legelőnyösebben. Dus I 
választék van: ebédlő-, háló- és szalon- j 
berendezések, hajlított bútorok, hintaszé- I 
kék, irodaberendezések, valamint eszter­
gályos munkák, függönytartók, fogasok, 
zongoraszékek stb.-ben. Költségvetésekkel 
díjmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 
javításokat, szalonberendezéseket, szoba- 
diszitéseket és butorcsomagolást jutányo­
sán teljesít. á—52.

TALÁLÓS ooo 
ooo KÉRDÉS.

Egy
ló-Cséplőgép eladás. í

erejű, voröléces, teljesen üzemképes 
magyar gyártmányú cséplőgép uj ta­
lálmányit herefejtővei együtt más 
vállalat miatt eladó. Megtekinthető 
Gedeon Ignác gépésznél Magyarher- 
mányban (pósla nadybacon), ki a 
vevőt esetleg a gép szakszerű keze­
lésébe is beoktatja. A gép üzemköz­
ben is eladó.

BOR!.
Feriieiigel Gyula székely -! 
udvarhelyi bovnagykevcs- 

keddnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel- 

I lett nagyban és kicsinyben kapható.

"VSiért apróhirdetés

az apróhirdetés ?
mert néhány

APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerű dolgot lehat hirdetni és Így 
valóban APRÓ pénzbe kerül csak, 

ha az ember

mindenféle állást
kínál vagy keres,

mindenféle terményt
kínál vagy keres,

lakást
kínál vagy keres,

mindenféle bútort
kínál vagy keres,

mindenféle ipari cikket
, kínál vagy keres,
a legkülönbözőbb

apróbb dolgokat
kínálja vagy keresi,

I mely csak APRÓ költséget bír el. 
Olvasóközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fényes si- 

j kerrel segítik elő a kínálat és 
kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért ne tessék habozni 

I s a mikor csak a legcsekélyeb szük­
ség diktálja:

apróhirdetést
kell feladni a

„Székely-Udvarhely-4- ben.
Apró a hirdetés, 
apró a költség!

SZÉKELY-UDVARHELY
tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb jp- 
közlönye. Megjelenik hetenkint.
2-szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir­
detésekre a legalkalmasabb.

Emke Adria Rákóczy Szt-István Szepesi len
legjobb magyar gyártmányú disz levélpapírok. Ezeken kívül 
közönséges és finom, színes és virágos levélpapírok és borítékok,
levél-kártyák, gyász- j/xDp(, IPVßIi570lanok 20-fé'e helybeli felvétel, 
levélpapirosok stb. MK6b 16VmíUl<l|Mjb Nagyváiaszték tájképes)
virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből

• ; -Sí;

m1:
■iI

: ily.
1A
IS
">8-

.z:ta3

Állandóan kaphatók mindenféle

kész nyomtatványok,
u. m. községi, körjegyzői, szol- 
gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 
lelkészi, iskolai, üzleti és külön­
féle magánügyi nyomtatványok.

kShyvnyomtato- ÉS
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET

Mindenféle szinti, nagyságú, sú­
lyú és minőségű irodai és Író-

PAPIROSOK
I vonalzóit és sima levélpapírok,

I
 vonalzott és rovatos papírok, 
rajzpapirok, Írógéppapírok, cso­
magoló és selyempapirok, má­
solópapírok, itató-papirok, szűrő­
papírok, tori a- és befőzö-papi- 
rok, könyvkötő-papírok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok.

Lemezpapirok minden súlyban, 
hangjegypapirok. Sorvezetők.

BETECH PÁL KÖNYV-, ZE 
PAPIRKERESKEDÍS

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 31, (saját ház).

Ajánlja modern gépekkel szakszerűen berendezett villám-motoros

KÖNYVNYOMDÁJÁT
mindenféle könyvnyomdái munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá­
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghívók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészítésére. Ajánlja továbbá tg

könyVkötészetét
honnan Ízléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki

Irkák, füzetek,
jegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
lek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fai- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytárcák 
Dohány- ésszívartáreák bőrből és 
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé­
nyek, okmány és irományláskák.

AeélirritoUnk, rondtollak, üveg­
tollak, tollszárak, disztollszárak. 
írónők, fekete, színes és másoló- 
ironok, notes-ironolc, esavariro- 
nok (crayonok), zsebironok, esa- 
varironbetétek, ironvédök, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé­
házi és fajelző kréták, színes 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, színes, vegy- és 
ruhajelző-tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztiló, bronz.

HEGEDŰ, hegedüvonó, hurok, 
hegedű-iskola, hegedű-alkatré­
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek i c. dan- 
goló-sipok és Ov.rínák. Mono­
grammok fehérnemű és levél-' 
papirjelzésre. Kézi nyomda.— 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo­
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban.

A hazai és külföldi jeles írók 
müvei, ifjúsági iratok és képes­
könyvek folyton vannair készlet­
ben. Teljes .Magyar Könyvtár“. 
A székeiyudvarhelyi középisko­
lákban és á városi és megyei 
elemi népiskolákban használat­
ban levő összes tankönyvek rak­
tára. Szótárak, térképek, naptá­
rak, imakönyvek, albumok, em­
lékkönyvek, üzleti beíró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap 
lók, jegyzőkönyvek, másoló­
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (nőiesek), pénztár­
tömbök (Block), bárca és szel 

vénykönyvek.

Körzők,
j vonalzók, háromszögek, szögmé­

rő, rajzdeszkák tolltokok, itató • 
deszkák, olaj - s zfesték minden 
színben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintalartók, disztintatarlók, toll- 
állványok, szivacs-csésze, iró- 
mappák. Legjobb dürzsmézgák, 
gummiszalagok. — Rajzszögek, 

szőnyeg szegek, kapcsok stb.

Beteg* Pál villa w-ra*t«fos Irönyvnyomtató -intézetében Szekelyeslarhevly *■ 1910.


